



**ΣΥΛΛΟΓΟΣ
ΝΟΣΗΛΕΥΤΩΝ
ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΥΓΕΙΑΣ
ΝΟΜΟΥ ΛΑΣΙΘΙΟΥ
(ΜΕΛΟΣ ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. - ΕΣΥ)**

**Κνωσού 4 Άγιος Νικόλαος
ΤΚ 72100**

synolas@gmail.com

Προς - Υπουργό Εργασίας κ Βρούτση

-Υπουργό Υγείας κ. Λυκουρέτσο

Κοινοποίηση: -Βουλευτές νομού Λασιθίου κκ Πλακιωτάκη και Δερμιτζάκη

-μέσα ενημέρωσης

Θέμα: Νοσηλευτικό προσωπικό ετών 67;

19/9/12

Πληροφορούμαστε από τα μέσα ενημέρωσης ότι η κυβέρνηση προτίθεται να αυξήσει το όριο συνταξιοδότησης στα 67 έτη, ενώ ενδεχομένως να υπάρξει διετής αύξηση του ορίου συνταξιοδότησης για όλες τις κατηγορίες (25ετία, τρίτεκνοι, εργαζόμενοι με ανήλικα)

Θα θέλαμε να σας γνωστοποιήσουμε ότι τα σενάρια αυτά φαντάζουν εξωπραγματικά για τον επαγγελματικό μας χώρο, το νοσηλευτικό προσωπικό, το οποίο αποτελεί μια κατηγορία εργαζομένων με μεγάλη σωματική και ψυχική καταπόνηση, με μεγάλους επαγγελματικούς κινδύνους και με ακαθόριστα (και εν πολλοίς παράνομα) προγράμματα εργασίας (πχ απόγευμα –πρωί-νύχτα).

Αυτό που το νοσηλευτικό προσωπικό ανέμενε, είναι όχι η αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης, αλλά η μείωση τους, ειδικά μετά την ένταξη του νοσηλευτικού προσωπικού του ΕΣΥ στον κατάλογο βαρέων και ανθυγιεινών του υπουργείου εργασίας. Δυστυχώς όμως η ένταξη στα βαρέα ανθυγιεινά με τον τρόπο με τον οποίο έγινε δεν είχε καμιά ασφαλιστική θετική επίδραση για το νοσηλευτικό προσωπικό του ΕΣΥ μέχρι σήμερα. Δεν έγινε δηλαδή πράξη το αυτονόητο και αυτό που ισχύει (τουλάχιστον μέχρι σήμερα) στον ιδιωτικό τομέα για το νοσηλευτικό προσωπικό, όπου οι εργαζόμενοι των βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων συνταξιοδοτούνται μέχρι και πέντε χρόνια νωρίτερα και με προσαυξημένες συντάξεις.

Με οργή λοιπόν παρακολουθούμε τώρα ότι αντί να μειώνονται τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης για τους νοσηλευτές, νοσηλεύτριες του ΕΣΥ, αυτά αυξάνονται και φτάνουν στην ηλικία των 67 ετών. Έχετε άραγε αναρωτηθεί ποτέ τι κίνδυνοι για την υγεία των νοσηλευτών –τριων και για τους ασθενείς προκύπτουν από την άσκηση του νοσηλευτικού επαγγέλματος από προσωπικό 66 και 67 ετών με 35 και πλέον χρόνια εργασίας στην πλάτη του; Έχετε αναρωτηθεί ποτέ τι επιπτώσεις έχουν οι αποφάσεις σας σε χιλιάδες εργαζόμενους;

Αυτό που ζητάμε από εσάς είναι , όχι μόνο να μην αυξήσετε τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησης για το νοσηλευτικό προσωπικό, αλλά να εφαρμόσετε ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά την ένταξη των νοσηλευτών στον κατάλογο των βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων, κάτι που σημαίνει (όπως τον ιδιωτικό τομέα) συνταξιοδότηση σε πέντε χρόνια νωρίτερα από την κύρια ασφάλιση.

Ακόμη σας ζητούμε να υλοποιήσετε τις προεκλογικές σας εξαγγελίες και να μην προβείτε σε νέες περικοπές των εισοδημάτων μας (μέσω της περικοπής των δώρων), τη στιγμή που οι νοσηλευτές –τριες του ΕΣΥ έχουμε απολέσει τα τελευταία δύο χρόνια περισσότερο από το 50% του εισοδήματος μας με αποτέλεσμα να βρισκόμαστε σε οικογενειακό-οικονομικό αδιέξοδο. Το νοσηλευτικό προσωπικό του ΕΣΥ υποαμειβόμενο εργάζεται σκληρά και φιλότιμα, μέσα στις δυσκολότερες συνθήκες και θα 'πρεπε όχι μόνο να μην περικόψετε τις αποδοχές μας, αλλά να προχωρήσετε σε μερική αποκατάσταση των μισθολογικών απωλειών μας τα τελευταία χρόνια, ώστε να μπορούμε να ζούμε με τη στοιχειώδη αξιοπρέπεια.

Σε κάθε περίπτωση σας καλούμε να λειτουργήσετε και να λάβετε αποφάσεις με γνώμονα την προστασία των εργαζομένων και του κοινωνικού κράτους, η αποδόμηση του οποίου έχει ήδη και θα έχει ακόμα μεγαλύτερες αρνητικές συνέπειες σε όλη την ελληνική κοινωνία.

Για το ΔΣ

Η πρόεδρος

ο Γ. Γραμματέας

Ελπίδα Τζημούλη

Γιώργος Μανουσάκης